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Πρόβλημα 1 

 

Να σχεδιασθεί η παρακάτω πύλη 4 είσόδων με φορτίο Depletion και κατανάλωση 0.2 mW. 

 

Δίνονται: VDD=2.5 V, K’n=100 μA/V
2
,  VTN0S=0.6 V, , VTN0L=-1V γ=0.6 V , 2φF= 0.6 V, VL=0.2 V 

 

α) Να υπολογισθούν οι λόγοι W/L  όλων των transistor με βάση τη σχεδίαση αναφοράς χωρίς να 

ληφθεί υπόψη το φαινόμενο σώματος 

β) Να υπολογισθούν ξανά οι λόγοι W/L των transistors λαμβάνοντας υπ΄’οψιν το φαινόμενο 

σώματος και τις διαφορές στις VDS των transistors. 
γ) Να βρείτε με εξομοίωση SPICE τις πραγματικές τιμές της VL (δηλ της τάσης εξόδου στο σημείο 

Y) για διάφορους συνδυασμούς εισόδων  

 

 

 

Πρόβλημα 2 

 

Έχουμε αναστροφέα με φόρτο pseudo-NMOS με τα εξής στοιχεία: 

VDD=2.5 V, (W/L)N=10/1, (W/L)L=2/1, K’n=100 μA/V
2
,  K’p= 40 μΑ/V

2
, VTN=0.6 V, , VTP=-0.6V 

γ=0.6 V , 2φF= 0.6 V. 



 

a) Με χρήση SPICE να υπολογίσετε τη χαρακτηριστική μεταφοράς VTC (voltage transfer 

characteristic) και να δώσετε με λεπτομέρεια το διάγραμμά της. 

b) Να βρείτε με αναλυτικό τρόπο τα ζεύγη (Vi, Vo) όπου αλλάζει η περιοχή λειτουργίας 

τουλάχιστον ενός από τα transistors. Να δώσετε επίσης (με βάση την ανάλυση) 

χαρακτηριστικά σημεία της VTC. 

c) Με εξομοίωση SPICE να βρείτε τα VIH, VIL, VOH, VOL και να υπολογίσετε τα περιθώρια 

θορύβου. 

d) Να υπολογίσετε τις παραπάνω τάσεις με αναλυτικό τρόπο. 

 

 
 


